

Детский сад №59
«Светлячок»

Весёлые нотки

Газета для детей и взрослых –
тех, кто дружит с музыкой
выпуск №5, 2024 (октябрь)

- Играем в садике и дома
- Читаем детям музыкальные сказки
- Наши праздники и будни (фотоотчёт)
- Учим песенки вместе
- Консультация для родителей
- Страничка для самых маленьких

Музыкальные сказки: Оркестр кухонных инструментов

Однажды хозяйка купила на базаре чудо — музыкальную шкатулку с чаем. Стоило покрутить ручку, и звучала веселая музыка, а потом шкатулка открывала крышку и предлагала всем заварить душистый чай, который хранился внутри нее. Кастрюли, ложки и тарелки тоже радовались, что на кухне появилась музыка, и говорили:

— Как прекрасно, теперь мы будем каждый день слушать музыкальную шкатулку.

— Ничего подобного. Я не буду играть вам каждый день, — возмутилась музыкальная шкатулка, — мое место не на кухне, а в музыкальном театре.

— Мама сказала, что вы красивая коробочка для хранения чая. Вам добавили музыкальное устройство, чтобы люди пили чай с веселым настроением. Значит, ваше место на кухне, — возразила девочка, дочка хозяйки.

— Ничего подобного, — сердито повторила шкатулка. — На кухне должна жить посуда. Она создана для того, чтобы служить людям. А я музыкальный инструмент и создана для того, чтобы служить музыке.

— В каждом живет музыка. Я тоже умею музыкально петь — мур-мур-мур, но не хвастаюсь, — заявила кошка девочки.

— На такие глупые заявления я не хочу отвечать, — звякнула музыкальная шкатулка.

Прошло время, и девочка заметила, что ее посуда загрустила и потускнела.

— Наверное, шкатулка права, музыка — это не для нас, — вздыхали тарелки и ложки.

— Хорошо, что вы это понимаете, — высокомерно говорила музыкальная шкатулка.

Все эти разговоры не понравились девочке. Она набрала полную корзину посуды и куда-то ее унесла. На следующий день, когда музыкальная шкатулка напоила

всю семью чаем, девочка вдруг

объявила: «Веселый оркестр кухонных инструментов».

На кухню вошла подружка девочки с кошкой и щенком.

— Я и мои друзья приготовили для вас музыкальный концерт, — весело объявила девочка, и оркестр кухонных инструментов заиграл.

«Бум-бам, бум-бам» — звонко барабанил щенок лапами по перевернутой кастрюле.

«Блям-блям, блям-блям» — вторили крышки кастрюль, ударяясь одна о другую.

«Дзин-дзинь, дзин-дзинь», — звенели стеклянные бутылочки под лапками кошки.

«Тра-та-та, тра-та-та», — стучали деревянные ложки.

Вся семья принялась дружно хлопать в ладоши в такт веселой музыке.

Когда концерт закончился, все долго благодарили музыкантов, а мама наградила их вкусными призами.

Музыкальная шкатулка молчала целый день, а вечером сказала:

— Не ожидала, что посуда так музыкальна. Извините меня за мои глупые слова. Буду счастлива, если вы позволите мне играть вместе с вами.

— Я же говорила, что в каждом живет музыка, — промурлыкала кошка.

Вопросы и задания

- Почему музыкальная шкатулка сначала гордилась своим умением петь и считала себя единственным музыкальным инструментом на кухне?
- Какие предметы вашего дома кажутся вам самыми музыкальными и почему? Из каких предметов вы создали бы домашний музыкальный оркестр?



Музыка на кухне

Дорогие мамы, папы, бабушки и дедушки!

В вашей семье есть ребенок, и вы с удовольствием занимаетесь с ним.

Вы играете и читаете, и вместе с ним открываете мир заново. И это здорово! Но как бы вы не любили своего ребенка, вам все же приходится отрываться от него и проводить часть времени на **кухне** или заниматься домашними делами. И, конечно, ваше чадо ходит за вами и просит поиграть. Я вам расскажу, как сделать так, чтобы и ужин был готов вовремя, и ребенок не чувствовал себя одиноко. Давайте устроим веселые кухонные развлекалочки! Предлагаю вам игры на **кухне**, которые не только займут вашего ребенка, но и помогут развить **музыкальные способности!**

Кухонный оркестр

Предоставьте в распоряжение вашего чада всю свободную и доступную кухонную утварь! Для этого можно просто открыть нужные дверцы - малыш сам выберет подходящие кастрюли, чашки, крышки, а так же, плошки и поварешки. Приготовьтесь к тому, что будет о-о-очень шумно, зато на вашей **кухне окажется настоящий музыкант.**

Танцуй - замри

Игра очень простая и при всей своей простоте дарит хорошее настроение и тренирует внимание. Включите **музыку** и отворачивайтесь от ребенка, спокойно занимаясь приготовлением пищи. Ребенок в это время весело танцует, но в то же время внимательно следит за вами - в любой момент вы можете повернуться. Как только это произойдет, ему нужно замереть в одной позе, к которой вы можете придумать название. Прежде чем повернуться, посчитайте до трех и лишь тогда поворачивайтесь. Теперь даже малыш успеет замереть!

Чудесные песенки

Предлагаем поиграть в песенную игру! Договоритесь со своим ребенком на какую тему будете петь песни. Например, выбрана тема "Солнышко". Игра начинается! Вы с ребенком вместе или по очереди начинаете петь песенки, в которых есть слово "солнышко", причем, ту ее часть, где звучит это слово. Если вам становится трудно вспомнить песни с конкретным словом, возьмите общие темы: "Весна", мама и т. д. Играть можно вдвоем, втроем, даже большой компанией. Игра хороша и для обычного дня, и для праздника. а еще она замечательно поднимает настроение!

Надеюсь, что ваше совместное времяпровождение станет взаимно **музыкальным!**

С уважением, ваш музыкальный руководитель Ирина Казбековна



ПОТЕШКИ

создавались с целью успокоить и развеселить
ребёнка



Кокли-мокли! Кокли-мокли!
Перья у совы промокли!
Хватит, хватит плакать,
Хватит слезкам капать.
Вот уже в подушке
Квакают лягушки.
С плаксой жить я не хочу!
В лес дремучий улечу!

• Пестушки для малышей

- **Пестушки** – от слова пестовать, лелеять, холить, ходить за кем-нибудь, это первые стихи для новорожденного, они читаются напевно, ласково, неторопливо и негромко, с прикосновением, поглаживанием младенца.

- Когда малыш рождается, эти песенки ему будут уже хорошо знакомы, он станет слушать их, затаив дыхание. И совсем не обязательно маме учиться петь в консерватории, мама поет – душой, и голос у мамы – самый родной и самый теплый для вашего малыша.

- Каждая пестушка читается с прикосновением или поглаживанием младенца. С кончиков наших пальцев и впрямь стекает любовь к нему, родному человечку, и он напитывается силой нашей любви.

Пестушки для малышей!

Ручки-ручки - потягушки	Потягушеньки, Порастушки
И ладошки - похлопушки.	Поперек толстунюшек
Ножки-ножки - топотушки,	А в ножки - ходунюшек
Побегушки, попрыгушки.	А в ручки - хватунюшек
С добрым утром, ручки,	А в ушки - слышунюшек
Ладошкии ножки,	А в носик - сопунюшек
Щёчки-цветочки -	А в роток - говорюшек
Чмок!	А в головку - разумюшек


